

Знамя Ильи

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 50 (749)
7-й год издания8 июня 1941 г.
Воскресенье

Цена 15 коп.

НЕУСТАННО БОРОТЬСЯ ЗА ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ ПОЛЕЙ

Прошло больше года с того времени, как СНК СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановления о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах СССР. Партия и правительство поставили перед колхозами восточных районов большую задачу — повысить урожайность зерна до 15—16 центнеров в среднем с одного гектара.

Колхозы нашего района располагают всем необходимым, чтобы успешно выполнить задание партии и правительства. У нас не только много земли, но и много машин, дающих возможность каждому колхозу получать высокие урожаи. Достаточно привести такие факты. Кулебакинская и Горская имеют 100 тракторов, 73 комбайна и большое количество других сложных сельскохозяйственных орудий.

Партийные и непартийные большевики села с огромным воодушевлением взялись за реализацию указанного постановления. Они повседневно и ежечасно проявляют заботу о повышении урожайности полей. Упорно борются за стопудовый урожай с гектара. И на этом пути они добились немалых успехов.

Орденоносный колхоз имени XVIII партсъезда (предправления тов. Синкви) ежегодно получает урожай зерновых культур по 15 и больше центнеров с гектара, а отдельные земельные участки этого колхоза получают урожай выше 20 центнеров. Высокую урожайность зерновых показывают и члены краснознаменной сельхозартели «Победа», Кочкуровского сельсовета. За высокую урожайность указанные колхозы дважды утверждены Главвыставкомом участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Неплохие урожаи получают и другие колхозы нашего района. Но сделанного пока что очень мало. Земля наших колхозов может и должна давать более высокие урожаи. Об этом убедительно говорят такая факт. Находящийся в Гурьевском районе Баритовский молочно-овощной совхоз Золотогородской в минувшем году получил урожай зерновых с каждого гектара по 20,5 центнера на площади 541 гектар. Такие показатели по урожайности мог бы иметь каждый колхоз района, если бы руководи-

тели колхозов, первичные партийные и комсомольские организации обеспечили неуклонное выполнение постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б).

Факты же говорят о том, что многими колхозами не использованы большие резервы для подъема урожайности колхозных земель. Такие колхозы, как «Сосновка», «Дружба», Коминтерн, им. Чкаловой, «14 Годовщина Октября» и многие другие, как и в прошлом году, затянули сев, что безусловно отразится на урожайности полей.

Чтобы получить высокий сталинский урожай, нужно неустанно бороться за повышение урожайности колхозных полей, повседневно, в любое время сельскохозяйственного года. Сейчас закончены весенне-посевые работы. Необходимо немедля ни одной минуты приступить к подъему паров, разработке новых земель под посевы будущего года. Своевременная весенняя вспашка паров значительно повышает урожайность.

Посевной клин текущего года посеян в основном по парам и зяби. Это обещает высокий урожай, но нужно помнить одно: если не провести ряд агротехнических мероприятий, то урожай намного снижается. Что нужно сделать, чтобы получить высокий урожай хлебов?

На полях появились сорняки. Надо мобилизовать всех колхозников на очистку посевов от засорения. Провести одну — две прополки, а там где это нужно и больше.

Хлеб должен быть исключительно чистым. От правильного и умелого проведения прополочных работ во многом будет зависеть урожайность текущего года. Но и не только от этого. Хороший урожай можно во время уборки сделать плохим. Поэтому надо сейчас заранее готовиться к уборочным работам. Правильно организовать ремонт сельхозинвентаря и машин. Готовить рабочую и тягловую силу. Надо сделать все необходимое, чтобы выращенный урожай убрать во время и без потерь.

Воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда, колхозники нашего района могут и должны одержать новые, еще более славные победы в борьбе за стопудовый урожай.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 июня 1941 года, в 12 часов дня, в помещении клуба металлургов (малый зал), созывается очередной VII пленум Гурьевского РК ВКП(б) с повесткой дня:

1. Итоги весеннего сева, задачи подготовки и проведения паровспашки, прополки, сенокоса, уборки урожая и сдачи зерна государству. (Докладчик т. Мельяченко).

2. О выполнении решения IV пленума обкома ВКП(б) и VI пленума Гурьевского РК ВКП(б) о руководстве комсомолом. (Декл. т. Тимонов).

3. Отчет о работе бюро РК ВКП(б) о приеме в ряды ВКП(б) за период с февраля по июнь месяца 1941 года. (Докладчик т. Шукин).

4. Организационные вопросы. (Докладчик т. Мельяченко).

На пленум вызываются члены РК ВКП(б) и ревизионной комиссии, секретари первичных парторганизаций, коммунисты — председатели сельсполкомов и колхозов, директора МТС и совхозов.

Секретарь Гурьевского РК ВКП(б)

Мельяченко.

Тот, кто искренно любит нашу прекрасную родину и заботится об ее процветании, кто хочет, чтобы множились силы Советского Союза и еще быстрее крепла его экономическая и оборонная мощь —

тот должен быть активным подписчиком на новый заем Советского государства — Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Охватить подпиской на заем каждого трудящегося нашего района

Патриоты займа

Замечательный показатель единодушия и любви к родине показали товарищи из Присковского управления города Салайра. Находясь в командировке, на курортах, они прислали телеграммы с просьбой подписать их на заем. Коммунисты тт. Качаев подпись на 1500 рублей, Сидоров — на 900.

Зав. обработкой т. Бигорович в своей телеграмме говорит: «Воодушевлен решением правительства о выпуске займа — факта дальнейшего расцвета и мощи нашей родины» и просит подписать его на 1700 рублей. Главный инженер т. Денисов просит подписать на две тысячи рублей. Телеграммы продолжают поступать и от других отсутствующих товарищей. Все это свидетельствует о сплоченности коллектива Присковского управления. Честь и слава патриотам нашей родины!

Михайлов.

Подписались все

Как только было получено сообщение по радио о выпуске нового государственного займа, первичная партийная и профсоюзная организации Гурьевской райконтроли связи собрали актив и приступили вместе с ним к реализации займа. Стенная газета напечатала статью «О советских займах» и широко показала передовиков подписки.

Организованно и дружно прошла подписка в коллективе. Каждый знает, что средства от займа идут на дальнейшее усиление оборонной мощи Советского государства, на строительство новых фабрик и заводов, на улучшение культурного обслуживания трудящихся. Поэтому большинство товарищ подпись на месяц.

Лучшие передовые люди т. Лазина, Пыхалова подписались с превышением своего месячного оклада, а тт. Порядин, Малаева, Астенова, Вавилова, Бондарева, Алюмин и ряд других — на месячный оклад.

По всей периферии райконтроли связи по подписке охвачены рабочие и служащие на 100 проц.

Тунгусов — секретарь первичной парторганизации.

Закончили подписку

На Заем третьей пятилетки (выпуск четвертого года) в колхозе имени Стаханова подписываются с большим желанием все колхозники, колхозницы и подростки. Ниже чем на сотню рублей здесь не подписалась ни одна товарищ, а передовые люди колхоза: т. Бажутов подписалась на 300 рублей, братадир полеводческой бригады т. Журавлев — на 175 рублей, животновод т. Надеев — на 150 и т. д. К концу второго дня подписки было охвачено зайтом 94 человека на общую сумму 5825 рублей.

Шукина.

На укрепление страны социализма

Салайр в эти дни выглядит празднично. Учреждения, магазины разукрашены лозунгами, транспарантами, плакатами, призывающими трудящихся к мобилизации средств подпиской на заем.

Трудящиеся города дали стране 755 тысяч рублей, они дали их с радостью, с чувством высокого патриотизма, ибо каждый знает, что этот вклад еще больше укрепит хозяйственную и оборонную мощь страны социализма. Такая организация, как старательская артель имени 17 партсъезда, закончила подписку на 103 проц. к фонду месечному реализована займа среди рабочих и служащих горсовета тов. Каждубовым. Целый ряд организаций закончил подписку. Несколько отстает Цинковый рудник, где секретарем партбюро тов. Панфилов. Надо ожидать, что рудник исправит положение и выйдет в число передовых. В. М.

Эту знаменитую реализации займа

Горячо отозвались на постановление СНК СССР и дружно подписываются на новый заем члены сельскохозяйственной артели «Советская Сибирь». К двум часам второго дня подписки на каждого трудоспособного подписка составляла более 70 рублей, и по колхозу общая сумма равна 3650 рублей.

Передовые члены артели — переселенец т. Раков Василий подписался на 300 рублей, а переселенец тов. Китков Леонтий подписался на 200 рублей и тут же уплатил на

Фирсов.

Рады помочь своей родине

Все члены колхоза имени Ворошилова с большим воодушевлением встретили выпуск Займа третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

На западе, востоке и юге все сильнее разгорается пламя второй империалистической войны. Все это обязывает нас быть всегда готовыми ко всяkim неожиданностям и крепить оборонспособность социалистической родины, — пишут колхозники в своей разоло-

ции. И с радостью отдают свою излишки государству.

Пожилые старики — 75-летний Устин Салагаев и сторож МТФ Иван Милев, 65 лет, заявили: «Несмотря на свой преклонный возраст, мы рады помочь своей родине», — и оба подписались на заем по 50 рублей.

Всего среди членов колхоза нового займа реализовано на сумму 4.120 рублей.

А. Казанцев — бухгалтер колхоза.

Железнодорожники новый заем заменяют производственный подъемом

Постановление правительства о выпуске Займа третьей пятилетки (выпуск четвертого года) коллектив железнодорожников станции Гурьевск отметил новым производственным подъемом. Ирост вагонов под грузовыми операциями за эти дни снизился на 2,5 проц., что дает свыше 15 тысяч рублей прибыли государству.

В коллективе дружно прошла и реализация нового займа. В течение двух дней к общему фонду

Хроника

Народный комиссар внутренних дел СССР дал распоряжение о высылке за пределы СССР иностранного журналиста г-на Джона Скотта за напечатание клеветнических статей против Советского Союза в страницах английской газеты «Ньюс кроуки».

Буценец.

О работе с молодыми коммунистами

«Сила и жизненность нашей партии — в ее непрерывной связи с народом, в постоянном укреплении и расширении ее рядов за счет передовых людей рабочего класса, крестьянства, интеллигентии. Партия Ленина—Сталина непрерывно пополняется лучшими людьми из народа, активными участниками социалистического строительства». (Передовая «Правды» за 15 мая 1941 года).

Первичные парторганизации направляют свою деятельность на усиление работы с молодым пополнением парторганизаций. В течение 1941 года силами райпартактива проведены кустовые собрания кандидатов партии в городах Гурьевске, Салалире, в поселке Уреком и в сельсоватах. На собраниях прочитана и разъяснена лекция Дубровинского — «Чего партия требует от коммуниста». На проводимых собраниях и совещаниях присутствовало свыше 500 человек.

В апреле инструкторским составом проведены беседы с кандидатами партии колхозов им. XVIII партсъезда, «Сов. пограничник», «Коминтерн», «Общий труд». В настоящее время проводится лекция «Права и обязанности члена партии». В районной партийной организации насчитывается немало молодых коммунистов, которые показывают образцы в работе, учебе и быту. Они ежедневно обогащают себя знаниями марксизма-ленинизма, памятую слова Владимира Ильича Ленина, что коммунистом можно стать лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество.

Первичной парторганизацией района принят в члены ВКП(б) тов. Дедешин В. И., участник ВСХВ 1940 года, награжденный Малой серебряной медалью. В этом году он заочно окончил Омский сельскохозяйственный институт. Тов. Дедешин полностью изучил «Краткий курс истории ВКП(б). Работает сейчас над первоисточниками классиков марксизма-ленинизма.

Молодой коммунист тов. Долинников И. В. деятельно руководит военными занятиями в коллективе Госбанка. Полностью изучил «Краткий курс истории ВКП(б). Молодой

член партии тов. Мишица А. В. ведет агитационную работу среди населения. Тов. Белых В. М. работает машинистом ж. д. ветки Салалирского циклорудника и определяет звание кандидата партии на практической работе. Он хороший общественник.

Бог другой пример. Кандидат партии тов. Вершинин И. А. был неплохой работник на производстве. Работал зам. начальника участка, награжден значком «Отличник социалистического соревнования Наркомцветмета», но в партийной работе не участвует, да и парторганизация не использует его в повседневной борьбе и многогранной партийной жизни. Это привело к тому, что Вершинин стал хуже работать на производстве, впоследствии его сняли с поста и отдали под суд.

Можно было привести еще ряд фактов, но достаточно и этого, чтобы сделать вывод об исключительно слабой работе с кандидатами партии в парторганизации Циклорудника. Здесь из 56 кандидатов партии у всех просроченный стаж и на отчетно-выборном собрании из них не присутствовало без уважительных причин 27 чел.

В парторганизации Гурьевского завода из 55 человек у 46 товарищей просрочен кандидатский стаж. Молодые коммунисты Степанов, Чермаков, Кулебакин и Сениников сочли необходимым присутствовать на отчетно-выборном собрании. Приближается очередной призыв рядовым колхозником, производственное задание в период посевной кампании перевыполнено, за хорошую работу был занесен на районную доску почета. Можно было бы продолжать дальше, но достаточно и этих фактов, говорящих о том, что среди призывной молодежи имеется немало отличников производства.

Однако есть и такие призывники, которые на производстве работают плохо, не выполняют производственные нормы, нарушают трудовую дисциплину и Указ Президиума Верховного Совета СССР. К таким относятся призывники Усков Е. Е из колхоза имени Чкалова, М. Салалирского сельсовета. За плохую работу в колхозе он исключен из рядов Ленинского комсомона. В этом же колхозе плохо работает призывник Сатин А. Е. Призывник Маслов, из огнеупорного цеха Гурьевского завода, — дезорганизатор производства, нарушитель Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, осужден народным судом на один год.

Призывники Гурьевского района должны осудить негодный стиль работы отдельных позорящих их товарищей. Оставшееся до призыва время использовать на еще больший подъем производительности труда и стать отличниками производства.

Среди призывной молодежи нашего района имеется ряд отличников производства. Призывник Чухлов, Семен Давыдович, на производстве является отличником, за старшинскую работу поставлен на место смены цеха ширпотреба. Свою норму выполняет на 124 проц. и, кроме того, имеет уже три оборонных значка. Власов, Михаил Петрович, из колхоза «Новая жизнь», Дмитриевского сельсовета, работает



Собрание парторганизации колхоза «2-ой большевистский сев», Ленинского района (слева направо): И. А. Ведехин — председатель колхоза, С. А. Евдокименко — секретарь парторганизации, И. В. Шумский — зав. животноводческой фермы, (сзади) М. В. Шумский — шофер и Т. М. Рубцов. («Сов. Сибирь»).

Призывник должен быть отличником производства

Приближается очередной призыв в Красную Армию и Военно-Морской Флот. Молодежь нашей страны с нетерпением ждет его и действительно к нему готовится. Юноши призываются к различным видам службы в армии и флоте. Изучают материальную часть боевого оружия, санитарное дело, следят за нормами на значок ПВХО, занимаются физической подготовкой. Призывная молодежь хочет притти на призывные пункты и в войсковые части вооруженной знаниями, необходимыми бойцами нашей Красной Армии. Вместе с тем они стремятся притти на призывные пункты с высокими производственными показателями. В ряды отличников производства вливается все больше и больше призывников. Перед призывниками Гурьевского района стоит задача — наряду с изучением военного дела использовать оставшееся время до ухода в РККА для поднятия производительности труда и стать отличниками производства.

Среди призывной молодежи нашего района имеется ряд отличников производства. Призывник Чухлов, Семен Давыдович, на производстве является отличником, за старшинскую работу поставлен на место смены цеха ширпотреба. Свою норму выполняет на 124 проц. и, кроме того, имеет уже три оборонных значка. Власов, Михаил Петрович, из колхоза «Новая жизнь», Дмитриевского сельсовета, работает

стремящийся к неуклонному наступательному движению, — ярчайшее свидетельство революционной активности советского народа.

В кратчайшие сроки рабочий класс СССР, одухотворенный великой целью, построил мощную промышленность, превратил экономически слабую и отсталую страну в могущую индустриальную социалистическую державу. По призыву великого Сталина, под его гигантским руководством советский народ проделал гигантский путь, который отделял нашу страну от экономически наиболее развитых капиталистических государств. Разрушены вековые традиции мелкого собственника в сельском хозяйстве, — большевики объединили миллионы крестьян в общем труде в колхозах, создали самое крупное в мире сельскохозяйственное производство.

Бот сила напора, воли, наступательного духа многонационального советского народа!

Эти черты советского народа свойственны и его любимому детищу — Красной Армии.

Воинственность, бесстрашие, умение сметать любые преграды, неукротимый наступательный дух — вот большевистские черты, ко-

Обучение членов Осоавиахима

В интересах улучшения военно-го обучения членов Осоавиахима Центральный Совет Осоавиахима 27 марта 1940 года утвердил единую комплексную программу. Согласно ее каждый член Осоавиахима, годный к службе в Армии, обязан пройти 150 часов обучения по первой ступени ВС и 185 часов — по второй. В программу включаются 35 часов пожарной подготовки и все военные дисциплины.

Что же сделано у нас в районе для перестройки военного обучения осоавиахимовцев? После решения бюро РК ВКП(б), состоявшегося 23 октября 1940 года, было создано 4 отряда. По Гурьевскому металлургическому заводу командовать отрядом было поручено тов. Аржанову, по Городскому управлению — тов. Иванову, по Циклоруднику — тов. Протопопову, и один отряд был сборным.

В начале организации отрядов дело с обучением осоавиахимовцев шло неплохо. Первые три занятия прошли организованно, но дальше дисциплина ослабла. Командир тов. Аржанов не стал вовсе посещать занятия и руководить отрядом. Партийная организация завода с него не потребовала ответственности, и оборонная работа стала разваливаться.

В Горнорудном управлении партийная организация также не осуществляла контроль над работой отряда. Здесь председатель первичной организации Осоавиахима всю работу по военному обучению возложил на командира отряда, а сам даже не знает, бывают занятия или нет. Между тем занятия здесь систематически срываются.

Не лучше поставлено дело в колхозе «14 годовщина Октября». Тут командир тов. Бодаговский и первичная парторганизация колхоза совершенно ослабили руководство.

В результате подобных недостатков и слабого руководства успехи военного обучения по району далеко неудовлетворительны. Необходимо выправить эти недостатки и поставить на должную высоту работу отрядов, а там, где это нет, организовать вновь. Над этим должна работать вся общественность района.

И. Орехов.

стояния мобилизационной готовности.

Мы часто повторяем эти слова, но каждый ли вдумывается в их смысл, каждый ли прилагает все силы для того, чтобы претворить в жизнь призыв о мобилизационной готовности народа? А ведь мобилизационная готовность определяется не словом, а делом и только делом! Мобилизационная готовность — это наш творческий труд, наша воля и стремление двигать вперед промышленность, транспорт, земледелие, наша дисциплинированность, собранность, точность, наша военная учеба, наша непримиримость к недостаткам, ко всему тому, что мешает росту Советского Союза. Мобилизационная готовность — это каждодневная забота об укреплении Красной Армии и Военно-Морского Флота и постоянном совершенствовании их технического оснащения.

Работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня — в этом стремлении миллионов советских граждан ярко проявляется патриотизм нашего народа, его боевитость, его мобилизационная готовность.

Н. Башилов.

МУЖЕСТВО И ОТВАГА СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

Партия большевиков воспитывает в советских гражданах черты характера, присущие человеку нового, социалистического общества. Революционный размах и большевистская деловитость, активность, целеустремленность, умение преодолевать любые трудности, непреклонность в достижении цели, неукротимый наступательный дух — вот черты большевистского характера, которые отличают волевого советского человека, строителя коммунистического общества.

Советский строй, при котором люди работают на свое общество, на себя, разрыв в народе такое прекрасное чувство, как любовь к труду. В трудовых подвигах, каждодневно совершаемых рабочими и крестьянами, проявляется глубокая любовь народа к своей родине, которую каждый из нас хочет видеть еще более могучей и неуязвимой, еще более богатой и культурной. Именно любовь к труду, любовь к родине рождает и другое чувство, присущее миллионам советских людей. Мы говорим о презрении и неприязни к лодырям которое охватило миллионы людей,

стремящихся к неуклонному наступательному движению, — ярчайшее свидетельство революционной активности советского народа.

В кратчайшие сроки рабочий класс СССР, одухотворенный великой целью, построил мощную промышленность, превратил экономически слабую и отсталую страну в могущую индустриальную социалистическую державу. По призыву великого Сталина, под его гигантским руководством советский народ проделал гигантский путь, который отделял нашу страну от экономически наиболее развитых капиталистических государств. Разрушены вековые традиции мелкого собственника в сельском хозяйстве, — большевики объединили миллионы крестьян в общем труде в колхозах, создали самое крупное в мире сельскохозяйственное производство.

Бот сила напора, воли, наступательного духа многонационального советского народа!

О ХОДЕ СТРОИТЕЛЬСТВА, ДОСТРОИКИ И РЕМОНТА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ПОМЕЩЕНИЙ В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Постановление бюро РК ВКП(б) от 3 июня 1941 г.
Бюро РК ВКП(б) устанавливает, что ход ремонта, достройки и новое строительство животноводческих построек в колхозах района проходит явно неудовлетворительно. На 1/VI-41 г. недостроено в колхозах района животноводческих построек прошлых лет: скотских дворов—24, конных дворов—20, кошар—7, телятников—14, свинарников—11. Большинство колхозов (им. Чкалова, им. Ворошилова, «Общий труд», «Большевик», им. Буденного и др.) не приступило к строительству и новых объектов, предусмотренных планом 1941 года. План заготовки и вывозки лесоматериалов для постройки скотских помещений сорван—заготовлено лесоматериала 62 проц., вывезено на усадьбы колхозов—26,7 проц.

Бюро РК ВКП(б) считает, что районы слабо руководят строительством и ремонтом построек в колхозах, не оказывает колхозам надлежащей помощи, нет технического руководства, в результате чего отдельные объекты строительства выполняются без технического контроля.

Секретари первичных парторганизаций, председатели с/исполнкомов ежедневно не контролируют выполнения плана строительства и ремонта скотских дворов в колхозах, не требуют от руководителей колхозов систематической работы строительных бригад. Особенно в колхозах Ур-Бедаревского и Н. Пестеревского с/советов, где из года в год план строительства скотских дворов не выполняется. Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать районы, председателей с/исполнкомов и колхозов не позднее 10/VI-41 г. создать в каждом колхозе бригады по ремонту и строитель-

4. Обязать секретарей первичных парторганизаций, председателей с/исполнкомов установить систематический контроль за ходом строительства и ремонта животноводческих помещений в колхозах. Систематически заслушивать на партийных собраниях и заседаниях с/исполнкомов председателей колхозов, бригадиров строительных бригад о подготовке скотских помещений.

Обеспечить выполнение плана строительства, достройку и ремонт животноводческих построек в каждом колхозе к 1 октября 1941 г.

Секретарь Гурьевского РК ВКП(б) С. Мельяченко.

К ответу нарушителей труддисциплины
Управление Гурьевской конторы Главмолово несерьезно относится к подбору кадров. В Сосновский маслозавод на должность мастера был назначен тов. Абимонов, который в силу малограмотности забыл весь учет поступающего от колхозов молока. Он в течение 15 дней работы сделал на 900 рублей растраты.

Для уточнения этих фактов

Советы агронома

ХИМИЧЕСКАЯ БОРЬБА С СЕЛЬХОЗВРЕДИТЕЛЯМИ В САДАХ

С наступлением тепла в садах обыкновенно появляется много всевозможных с/х. вредителей.

Очень часто там, где не применяются меры борьбы с ними, они повреждают распускающиеся почки на деревьях и уничтожают почти всю листву. Поврежденные почки уже не распускаются и погибают, а лишенные листвы деревья совсем засыхают.

Лучшим способом борьбы с с/х. вредителями в садах является химический метод. Особенно рекомендуются яды внутреннего действия, которые отравляют вредителей через пищеварительную систему.

Из кишечных ядов особого внимания заслуживает парижская зелень; она применяется против гусениц многочисленных бабочек, которые живут на плодовых деревьях, питаются их листьями, а следовательно тем самым и вредят им.

Парижская зелень является со-

единением средней уксусномедной соли с мышьяковистомедной солью. Это очень тонкий порошок ярко-зеленого цвета, который легко пылится и очень ядовит. Поэтому работать с этим ядом надо осторожно. Применяется парижская зелень только с примесью извести в растворе с водой, путем опрыскивания деревьев. В чистом виде парижская зелень производит сильные ожоги листьев.

Приготовление: на каждые 100 литров воды берется 100 гр. зелени и 300 гр. негашеной извести. Сперва в отдельной посуде смешивают зелень с водой, чтобы получилась жидккая кашица, в другой посуде гасят известь, поливая ее небольшими порциями воды; когда известь погасится и рассыпается в порошок, ее разводят водой до густоты молока, затем зелень и известковое молоко смешивают, переливая их в деревянную кадку. В смесь добавляют столько воды

СВОДКА о ходе сева яровых по колхозам Гурьевского района на 5 июня 1941 г.

Наименование колхозов	план	посевно	% выполнения
Тайга	104	113	109
Новая жизнь	224	238	106
Знамя Ильича	201	208	103
Дружба	642	651	103
Общий труд	337	348	103
Им. Кирова	109	110	102
Им. Ленина	816	831	102
Им. Крупской	360	362	101
Искра	220	224	101
8-е марта	311	313	101
Авангард	1400	1402	101
Им. Стаканова	441	443	101
Им. Ворошилова	1090	1092	101
Им. Сталина	178	178	100
Им. Буденного	788	788	100
Сов. пограничник	537	537	100
Большевик	813	813	100
Боец	558	558	100
Село	668	668	100
Красный пахарь	592	592	100
Путь Ленина	372	372	100
Красный партизан	247	247	100
Им. XVIII партъезда	1317	1311	99
Человод	144	142	99
Курган	191	188	98
2-я пятилетка	178	175	98
Им. XVIII партконф.	589	578	98
Сов. Сибирь	599	588	98
Им. Красной Армии	529	512	97
14 годовщина Октябрь	1422	1390	97
Победа	184	179	97
Красный Октябрь	786	760	97
Им. Карла Маркса	397	388	97
Заря	477	463	97
Красный промысел	136	132	97
Ударник	154	148	97
Путь к социализму	102	97	96
1-е мая	460	451	96
Коминтерн	936	900	96
Свобода	542	520	96
Наш путь	653	580	89
Рассвет	192	172	89
Сосновка	798	641	80
Им. Чкалова	535	420	79
Металлург	220	162	74
Красный боец	105	60	57
ИТОГО по району	22655	22056	97,3

Нарушают агротехнику

В колхозе «Красный боец», Косьминского сельсовета, селянин Минайлов 9 мешков семян зерновых культур высевал вручную. Маскины местами в этом колхозе обработаны очень плохо. Почему правление артели не требует качества и не привлекает к ответственности

Панфилова.

Сталинградская областная садово-виноградная опытная станция проводит опыт с мульчированием присевольных кругов молодой вишни посадки 1936 года с целью сохранения влаги в почве.



Научный руководитель станции агроном И. И. Турьгин и студентка М. А. Сенина—измеряют прирост вишни за 1940 г.

Фотохроника ТАСС.

сквателем «Автомакс», а если его в хозяйстве нет, то с веником. Для опрыскивания одного взрослого дерева средней величины в безлистном состоянии требуется 6 литров раствора, в обилии—12 литров. Для опрыскивания саженцев раствора парижской зелени потребуется около 600 литров на 1 га. на ягодники, в зависимости от их величины, требуется от 0,5 до 2-х литров на 1 куст.

Опрыскивать плодовые деревья следует ранней весной в период появления на них гусениц. Опрыскивание надо производить опрыскиванием с перерывами

Все внимание паровспашке

Обработка паров является важнейшим агротехническим мероприятием в борьбе за накопление в почве пищи для растений и в борьбе с сорной растительностью. Чем раньше вспашка паров, тем больше сохраняется и накапливается в почве влаги. Тем раньше мельчайшие организмы, живущие в почве, вызываемые бактериями, начнут готовить пищу растениям и больше ее приготовят.

Как будто эти истины ясны и полезность ранней вспашки паров бесспорна. Между тем ряд председателей колхозов, давно уже закончивших сев, все еще чего-то выжидает. В колхозах «Искра», «Советская Сибирь» и других тягло и рабочие руки все еще на вспашку паров не переключены.

В колхозе же имени Сталина руководители пошли еще дальше. Здесь вместо подъема паров, без ведома дирекции МТС, на тракторе пашут огороды другим организациям.

Обработка паров должна быть проведена на высоком уровне агротехники, в первую очередь, там, где поле, предназначенные под пар, засорено пыреем. Эти участки необходимо вспахать плугом с предплужником на глубину 25—27 см., с боронованием в один два следа; там, где пахотный горизонт неглубокий, необходимо прайстные поля до основной вспашки продисковать крест на крест и засахать плугом с предплужником на глубину 1,0—1,5 сантиметра ниже пахотного горизонта. В дальнейшем такой пар обрабатывать культиваторами с плоскорежущими лапами и острооточенными рабочими органами для полного подрезания побегов пырея и его исчезновения.

На участках незапыренных вспашку паров произвести плугом с предплужником на глубину 20—22 см., а при меньшем пахотном горизонте—на всю глубину, с постепенным вспахиванием имеющихся двух кустарниковых плугов. Нельзя мириться с таким отношением, когда кустарниковый плуг с июня 1940 года стоит на поле колхоза «Советский пограничник», некоторые детали его сняты, болты растянуты, и никому из руководителей Кулебакинской МТС не приходит мысль употребить этот плуг.

В текущем году необходимо освоить 1500 га новых земель, из них 500 га за счет раскорчевки и расчистки.

Ведь нельзя же допускать ошибок прошлого года, когда 2 кустарниковых плуга за весь год вспахали только 23 га, а могли бы сделать в 10 раз больше.

Наличие в колхозах тяглов, тракторов и трудоспособных работников дает право сказать, что с задачей обработки паров на высоком агротехническом уровне справиться есть возможность, все зависит от разворотливости руководителей МТС и колхозов.

Шебеко—главный агроном района.

2—3 раза, а иногда и более, до тех пор пока не будут уничтожены вредители.

Для опрыскивания следует выбирать тихую, безветренную погоду, так как при ветре трудно добиться равномерного распределения жидкости на поверхности кроны. В жаркую погоду работать лучше утром, после того, как обсохнет роса, и вечером, так как от опрыскивания во время солнцепека на листьях получаются ожоги. Перед дождем и сейчас же после дождя деревья опрыскивать нельзя: в первом случае состав будет смыв, а во втором стечет.

За 15—20 дней до уборки урожая опрыскивание следует прекратить, иначе плодами могут отравиться люди.

Во время работы с ядом рабочие должны быть осторожны, чтобы состав не попал в глаза и нос. После работы следует теплой водой мыть хорошо руки и лицо с мылом.

Яды и опрыскиватели продаются в ленинском сельхознабже.

Чуваш—агроном Гурьевского района.

Выдающийся успех нового займа

По всей стране с огромным подъемом проходит подписка на новый заем. Большинство рабочих и служащих подписывается на трехнедельный и месячный заработок.

К вечеру 4 июня сумма подписки в Москве достигла 713 миллионов рублей. В прошлом году за такой же срок подписка составила 649 миллионов рублей.

В Ленинграде трудящиеся дали взаймы государству более 480 миллионов рублей против 358 миллионов рублей за такой же период в прошлом году.

С большим успехом проходит подписка на Украине. За первые два дня она достигла одного миллиарда 268 миллионов рублей.